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Врање,  децембар 2024. године
1.    УВОД -  ОСНОВНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ О ЈАВНОЈ УСТАНОВИ

       ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД У ВРАЊУ 

· Седиште Јавне установе Центар за социјални рад у Врању се налази 
           у Врању, Задарска 2, ПИБ 100404151, МБ 07205864,
           шифра делатности 8899

· Одговорно лице  Јавне установе Центар за социјални рад

           у Врању - директорка Јадранка Стојановић, дипл.правник

· Оснивач Јавне устнове Центар за социјални рад је Град Врање

· Телефон/телефаx  017/423-905 
· E-mail     vranje.csr@minrzs.gov.rs
· Веб-сајт Центра   ( www.csr-vranje.rs)
2.     ДЕЛАТНОСТ ЦЕНТРА ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД
      Ефикасна социјална заштита подразумева поштовање основних принципа у реформи социјалне заштите, која се ослања на Стратегију развоја социјалне заштите Републике Србије која  је изражена у поштовању људских права, доступности услуга које су у најбољем интересу корисника, одговорности и партиципацији корисника у избору услуга које ће се реализовати у најмање рестриктивном окружењу. Tакође, подразумева развој програма који побољшавају социјални статус грађана на личном, породичном и ширем социјалном плану и тиме превентивно утичу на смањење социјалних проблема становништва
       Социјална заштита је организована друштвена делатност од јавног интереса, чији је циљ пружање помоћи и оснаживање за самосталан и продуктиван живот у друштву појединаца и породица као и спречавање настајања и отклањање последица социјалне искључености. Центар за социјални рад је кључна установа социјалне заштите која одлучује о остваривању права и коришћењу услуга социјалне заштите и продично правне заштите, у складу са законом и актима јединице локалне самоуправе, учествује у пословима планирања и развоја социјалне заштите у јединици локалне самоуправе, иницира и развија превентивне и друге програме који доприносе задовољењу потреба грађана у области социјалне заштите на територији јединице локалне самоуправе за коју је основан и у спречавању и сузбијању социјалних проблема. Поред тога, пружа услуге процене и планирања, а друге услуге социјалне заштите може пружати само у оквиру своје посебне организационе јединице, ако добије лиценцу за пружање одређене услуге и ако у локалној заједници нема другог овлашћеног пружаоца услуге социјалне заштите.
         Основна функција социјалне заштите је остваривање социјалне сигурности грађана на принципу солидарности, узајамности и хуманости. Циљеви социјалне заштите се остварују деловањем организованих служби институција и средствима која се издвајају у те сврхе. Најкраће речено, социјална заштита означава скуп делатности усмерених на стварање услова за живот свима онима који без помоћи других нису у стању да те услове обезбеде. Центар за социјални рад у Врању је установа социјалне заштите коју је основала Скупштина Општине Врање давне 1964.године, која применом стручног социјалног рада, спроводи социјалну политику и обезбеђује социјалну сигурност грађана на територији Града Врања. 
         Сваки појединац и породица којима је неопходна друштвена помоћ и подршка ради савладавања социјалних и животних тешкоћа и стварања услова за задовољење основних животних потреба имају право на социјалну заштиту, у складу са законом. Права на социјалну заштиту обезбеђују се материјалном подршком и пружањем услуга социјалне заштите.  
          Центар за социјални рад у  Врању је  устaнова, која достиже висок квалитет социјалних услуга и  својим стручним и техничким ресурсима  одговара на  све изазове на подручју Града Врања а активном улогом у локалној заједници делује у циљу смањења социјалне искључености посебно осетљивих група.
          Суштинска делатност Центра за социјални рад  Врање је пружање помоћи и подршке појединцима и породицама које се налазе у неповољним животним приликама, као и оснаживање за самосталан и продуктиван живот у друштву и спречавање настајања и отклањање последица социјалне искључености.

         Делатност Центар за социјални рад у 2025.години одвијаће се у складу са програмским циљевима и садржајима социјалне политике на подручју Града Врања у зависности од укупних друштвених кретања у Републици Србији која условљавају процес рада и прилагођавање новонасталим условима а уз помоћ и подршку првенствено Града Врања који је оснивач установе, Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Министарства за бригу о породици и демографију. 
 Центар за социјални рад  има велику улогу у реализацији највиших циљева и задатака социјалне заштите. Из тих разлога је неопходно социјалну заштиту, а тиме и социјалну политику у целини посматрати као саставни део опште друштвене политике развоја, а не само као нужни маргинални део друштва којим се баве само специјализоване установе, међу којима и Центар за социјални рад.
  Активности из надлежности Центра реализоваће се професионалном ангажованошћу запослених, што  у организационом смислу чини целину за обављање предвиђених послова Центра.
  Основна концепција Програма је да се у политици реализације социјалне заштите настави са пружањем свих видова заштите и помоћи грађанима који се налазе у стању социјалне потребе, али истовремено изналазе и предлажу нова решења.

3.  ПОЛАЗНЕ ОСНОВЕ ПРОГРАМА
3.1    Сврха оперативног планирања

· Дефинисање полазних основа за унапређење квалитета услуга за крајње кориснике
· Постављање основе за проактиван однос центра према процесима и проблемима грађана у заједници

· Дефинисање наступа у односима центра са јавношћу, начинима и методама информисања заједнице
· Стварање претпоставки за стабилно финансирање услуга намењених корисницима и за прикупаљање средстава из различитетих извора финсирања
· Операционализација значајних стратешких и законских докумената како би се кључна опредељења, задаци и норме интегрисали у праксу центра за социјални рад

· Стварање претпоставки за бољу координацију рада унутар служби центра и координацију међу актерима ангажованим на развоју система социјалне заштите на локалном нивоу

Годишње оперативно планирање Центра за социјални рад је активност која за 
циљ има сагледавање рада у претходној и унапређивање рада у наредној години.

Оперативно планирање социјалне заштите из надлежности Центра има за циљ да обезбеди економски одржив, а истовремено социјално прихватљив ниво заштите угрожених и посебно осетљивих група и појединаца, и да промовише једнакост, друштвену кохезију и социјално укључивање.
Годишњи Програм рада Јавне установе Центар за социјални рад Врање рађен је у складу са опредељеним средстивама од стране локалне самоуправе а у складу: 

•   Стратегијом развоја социјалне заштите Републике Србије,
• Важећим Законима, Правилником о организацији, нормативима и стандардима рада у центрима за социјални рад, Одлукама и прописима који регулишу систем социјалне заштите на републичком и локалном нивоу. 
•   Просторном, оганизацијском и кадровском структуром Центра, 

•   Начелима хуманости и методама стручног рада,
•   Друштвеним и економским кретањима у региону.
4.   ПРИНЦИПИ  И  ВРЕДНОСТИ
Интегрални приступ - Неговање разноврсности и компатибилности социјалних сервиса и услуга и заједничког проактивног деловања и наступања према корисницима.

Транспарентност - Увремењено, актуелно, отворено извештавање јавности, корисника и свих заинтересованих циљних група о могућностима, процесима или резултатима у раду социјалних сервиса и услуга у свим сферама деловања.
Партиципативност - Обезбеђење учешћа корисника у доношењу одлука о начину задовољавања његових потреба и одговорност за лични избор сервиса и услуга, као и личну ангажованост у оквиру његових могућности. Неговање подршке кориснику за активирање и развој личних ресурса и потенцијала за самостално задовољавање потреба у циљу смањења зависности од социјалних услуга.
Поштовање и унапређивање основних људских права - Неговање толеранције и разумевање различитости, одсуство сваке дискриминације засноване на постојању инвалидитета, полних, расних, језичких, верских, етничких и свих других разлика и неговање и унапређивање међусобног разумевања и равноправности.

Принцип једнаких могућности - Обезбедити могућност коришћења услуга социјалне заштите за све грађане и све циљне групе истом доступношћу у свим сферама пружања услуга у јавном, приватном и невладином сектору и уз поштовање могућности избора.
     Наведене принципе и вредности Центар за социјални рад у Врању поштоваће и у 2025.години и то како у вршењу поверених послова од стране Републике Србије односно јавних овлашћења тако и у вршењу послова социјалне заштите које се односе на остваривање права и услуга а који су у домену локалне самоуправе.
      1. У вршењу јавних овлашћења,  Центар у складу са законом одлучиваће о:

· остваривању права на додатак за помоћ и негу другог лица и увећани додатак по основу телесног оштећења;
· остваривању права на новчану социјалну помоћ;

· остваривање права на посебну новчану надокнаду;

· остваривању права на помоћ за оспособљавање за рад;

· одређивању и промени личног имена детета;
· остваривању права на смештај у установу социјалне заштите;

· остваривању права на смештај одраслог лица у другу породицу;

· хранитељству;

· усвојењу;

· мерама старатељске заштите;
· мерама превентивног надзора над вршењем родитељског права;

· мерама корективног надзора над вршењем родитељског права.

     2.  У вршењу јавних овлашћења, Центар у складу са законом,

          обављаће следеће послове:
· достављаће, на захтев суда, мишљење о сврсисходности мере заштите од насиља у породици коју је тражио други овлашћени тужилац;

· пружаће помоћ у прибављању потребних доказа суду пред којим се води поступак у спору за заштиту од насиља у породици;

· спроводиће поступак посредовања – медијације у породичним односима (мирење и нагодба)
· спроводиће поступак процене опште подобности хранитеља, усвојитеља и старатеља;

· вршиће попис и процену имовине лица под старатељством,
· достављаће налаз и стручно мишљење, на захтев суда у поступку у којима се одлучује о заштити права детета или о вршењу, односно лишењу родитељског права.
     3. У домену проширених права социјане заштите која су прописана    
         актима донетим од стране локалне самоуправе, Центар ће у 2025.години

         поступати:

           Као упутни орган код пружаоца услуга и то за услугу:

                            - помоћ у кући за одрасла и стара лица
                            - лични пратилац детета 

                            - одлучиваће  о праву на смештај у Прихватилиште за одрасла и

                              стара лица при Центру за пружање услуга социјалне заштите 

                              Врање     
                            - одлучиваће о праву на смештај у Прихватииште за жртве насиља

                              у породици – Сигурна кућа

           Све набројане услуге, а где је Центар за социјални рад у Врању упутни орган, пружа лиценцирани пружалац услуга Јавна устнова Центар за развој локалних услуга социјалне заштите Врање.      
           У домену проширених права социјалне заштите Центар ће одлучивати по поднетим захтевима грађана за признавање права на једнократну новчану помоћ за задовољавање основнх животних потреба, куповину лекова, лечења, огрева, школског прибора и других разлога као и другим материјалним давањима прописаним Одлуком о социјалној заштити Града Врања и Правилником о праву на једнократну новчану помоћ Центра за социјални рад у Врању.
        Услуга помоћ и кући и Услуга лични пратилац детета пружаће се и у 2025.години преко лиценцираног пружаоца услуге и то:

· Услуга помоћ у кући преко Јавне установе Центра за развој локалних услуга социјалне заштите Врање  када су у питању одрасла и стара лица и Удружење МНРО Врање када су у питању деца, млади и одрасле особе са ин валидитетом

· Услуга Лични поратилац детета преко Јавне установе Центар за развој локалних услуга социјалне заштите Врање.

         Захтеви за остваривање прва за обе услуге подносе се Центру за социјални рад у Врању који је упутни орган оносно који решава по захтевима корисника и доноси решење о признавању права на наведене услуге.
         Центар за социјални рад у 2025.години своју укупну делатност реализоваће   на основу следећих закона и подзаконских аката као и стратегија донетих на нивоу Републике Србије:
· Закон о социјалној заштити, Породични закон, Закон о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривично-правној заштити малолетних лица, Закон о финансијској подршци породици са децом, Закон о општем управном поступку, Закона о социјалној карти, Закона о спречавању насиља у породици, Закон о извршењу кривичних санкција према малолетницима, Кривични закон, Закон о прекршајима,  Закон о забрани дискриминације, Закон о родној равноправности, Закон архивирању и други закони;
· Одлука о социјалној заштити Града Врања са изменама и допунама и правилници којима су регулисана права на услуге социјалне заштите предвиђене Одлуком о социјалној заштити – Правилник о критеријумима за признавање права на пружање услуге и учешће корисника у цени услуге лични пратилац детета, Правилник о критеријумима за признавање права на корићење и учешће корисника у цени услуге помоћ у кући, Правилник о једнократној новчаној помоћи са изменама и допунама и др.  
· Правилник о организацији, нормативима и стандардима рада центра за социјални рад;
· Правилника о ближим условима и стандардима за пружање услуга социјалне заштите
· Друштвеним и економским кретањима у граду;

· Организацијском и кадровском структуром Центра;

· Важећим техникама и методама стручног рада
· Одлукама и прописима који регулишу систем социјалне заштите;
· Стратегија развоја социјалне заштите Републике Србије
· Стратегија за смањење сиромаштва Републике Србије
· Национална стратегија за спречавање и сузбијање насиља над женама у породици и партнерским односима
· Националана стратегија за побојшање положаја жена и унапређење родне равноправности
· Национална стратегија за превенцију и заштиту деце од насиља
· Национална стратегија борбе против трговине људима и акциони план за њено спровођење
· Национална стратегија за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији 
          У вршењу јавних овлашћења, Центар као установа социјалне заштите и као орган старатељства поступаће првенствено у складу са Законом о социјалној заштити („Сл.гласник РС“, бр.24/11, и 117/2022 – одлука УС), Породичног закона („Сл.гласник РС“, бр. 18/2005, 72/2011 – др.закон и 6/2015), нормативима и стандардима утврђеним Правилником о организацији, нормативима и стандардима рада центра за социјални рад („Сл.гласик РС“, бр. 59/2008, 37/2010, 39/2011 – др.правилник, 51/2019, 12/2020 и 83/2022) и другим законима и подзконским актима.
У вршењу других послова и остваривању права из домена проширених права социјалне заштите, Центар ће и у 2025.години поступати по стандардима и нормативима које утврђује локална самоуправа. 
5.     ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД – НАДЛЕЖНОСТИ И ДЕЛОВАЊЕ                                   
5.1. Подручје надлежности  
Град Врање простире се на површини од 860 km². Према подацима Републичког завода за статистику број становника према Попису становништва у Граду Врању у 2022.години је 74 876, од тога 67 250 становника у Врању и 7 626 у Врањској Бањи. Подаци говоре о смањеном броју становника на триторији Града Врања у односу на претходни Попис становништва у Републици Србији. Оно што је од утицаја на саму надлежност и деловање Центра јесте број становника али и чињеница да се ради о бртско планинском подручју који изсискује додатни напор приликом обавезних теренских посета нарочито у зимским условима и немогућност корисника из руралних средина да лично дођу у просторије Центра за социјални рад. У 2025.години Центар ће у оквиру своје делатности и даље организовати теренске посете корисницима у складу са средствима на име материјалних трошкова који су установи опредељени. 
По учешћу остарелих лица у укупној популацији (старији од 65 година), град Врање се сврстава у локалитете са старим становништвом. Овакав демографски преображај становништва ствара изазове пред Центром за социјални рад у Врању као и локалном самоуправом да посебно брине и развија услуге које се тичу ове групе становника. У Центру за социјални рад у Врању је у претходним годинама повећан број захтева старих и одраслих лица за смештај у неку од установа социјалне заштите. Јасно је да постоји потреба за оснивањем Дома за стара лица на подручју Пчињског округа или бар Домског одељења за стара лица при Центру за социјални рад у Врању. У 2024.години, Центар за социјални рад у Врању и Град Врање поднели су иницијативу Министарству за рад,запошљавање, борачка и социјална питања да определи средства за те намене имајући у виду да на подручју Врања не постоји установа социјане заштите за трајно збрињавање корисника. 
5.2.  Организација рада

         Организација рада Центра за социјални рад у Врању прописана је Правилником о организацији,  нормативима  и  стандардима  рада  центра  за  социјални рад као и прописима донетим на нивоу Установе и то  Правилником о раду Јавне установе Центар за социјални рад у Врању као и Правилником о организацији и систематизацији послова Јавне установе Центар за социјални рад у Врању.
         У циљу повезивања и интегрисања различитих огранизациоиних делова, правовременог обавештења и координације између појединаца и организационих јединица у вршењу јавних овлашћења, у центру се образују стална и повремена стручна и саветодавна тела. Стална тела су: колегијум руководиоца, колегијум службе и стална комисија органа старатељства. Колегијум руководиоца је саветодавно тело директора у чијем раду учествују руководиоци организационих јединица. Колегијум руководиоца разматра општа питања и доноси закључке од значаја за унапређење стручног рада, додатног образовања запослених, унапређење положаја корисника, остваривање сарадње са другим установама и удружењима грађана и остваривање стручне сарадње и координације између организационих јединица Центра. Колегијум Службе је стручно тело у чијем раду учествују руководилац службе, супервизори и водитељи случаја.
Рад у Центру за социјални рад  организован је кроз следеће службе:

1.Служба за правне послове,

2.Служба за заштиту деце и младих,
3.Служба за заштиту одраслих и старих

4.Финансијско административни и технички послови
5.3.  Кадровска структура
        На основу решења Министарства број: 112-01- 151/33/2008-09 од 01.12.2008. године и Правилника о организацији и системтизцији послова Јавне установе Центар за социјални рад у Врању, бр. 55100-217-1/2018 од 17.04.2018.године утврђен је број и структура стручних и других радника ангажованих у обављању поверених послова односно јавних овлашћења у Центру за социјални рад у Врању. По овом решењу и систематизацији радних места одобрено је на пословима јавних овлашћења укупно 27 радника. 
        На дан 30.11.2023.године укупно је 19 запослених на неодређено време чији се рад финансира из буџета Републике Србије, 3 запослене на одређено време на замени запослених привремено спречених за рад, вршилац дужности директорке - именовано лице из ред запослених на неодређено време и једна запослена која је преузета из установе са подручја КиМ. Укупан број запослених који се финансирају из буџета Републике Србије је 24 радника како је и приказано у Табели 1. С обзиром на број ангажованих радника  чији се рад финансира из буџета Републике Србије евидентно је да Установа  послује са смањеним кадровским капацитетом. Собзиром да ће у децембру 2024.године двоје запослених на пословима социјалног рада, послови јавних овлашћења напустити установу због одласка у старосну пензију, приоритет Центра у 2025.години биће попуњавање упражњених радних места која се финансирају из буџета Републике Србије.
Табела бр.1 - Број запослених чији се рад финансира из буџета Републике Србије  на дан 30.11.2024.године укључујући и 3 запослене на  замени одсутних радника 
	Ред.

Бр.


	   Послови који се финансирају из буџета РС
	     Број                 Пол   запослених     ж          м  

	  1.
	  Директор
	         1                1           /

	  2.
	  Послови социјалног рада
	       16              14           2

	  3.
	  Управно – правни послови
	         3                 3           /

	  4.
	  Послови планирања и развоја
	         /

	  5.
	  Административно  финансијски послови и  
  технички послови
	         4                 3           1

	 
	                                                 Укупно
	        24              21           3


         На основу Правилника о организацији и систематизацији послова Јавне установе Центар за социјални рад у Врању, бр.55100-217-1/2018, укупно је 15  систематизованих радних места која се финансирају из буџета Града Врања. На дан 30.11.2024.године укупно је 20 запослених чији се рад  финансира из буџета Града Врања, од тога 15 запослених на неодређено време, 4 запослених на одређено време и 1 радник ангажован по основу Уговора о обављању привремено повремених послова. Сва радна места која су систематизована, укупно 15, у делу који се финансира из буџета Града Врања су попуњена. 
Табела бр.2 - Број запослених чији се рад финансира из буџета Града Врања на дан 30.11.2024.године 
	Ред.

Бр.


	  Послови који се финансирају из буџета Града 

  Врања                                                    
	     Број                   Пол
запослених     ж          м

	  1.
	  Послови социјалног рада
	        8                  8           /

	  2.
	  Управно-правни послови
	        4                  2           2

	  3.
	  Финансијско административни и технички 

  послови
	        7                  4           3                  

	  4.
	  Ангажовани по основу уговора о обављању 

  Привремено повремених послова
	        1                  /            1

	  5.
	                                                 Укупно
	       20                14          6


      Укупан број запопослених и радно ангажованих у Јавној установи Центар за социјални рад у Врању на дан 30.11.2024.године је 44.
      Постојећи проблем Центра је да број и структура стручних радника није  усаглашена са реалним кадровским потребама, па тако Центар за социјални рад у Врању има мање запослених  који се финансирају из буџета Републике Србије у односу на систематизована радна места. Ради се о радним местима која су упражњена по различитим основама. У претходне две године попуњено је 4 радна места на основу сагласности Владе РС преко ресорног Министарства и то 2 извршиоца (дипл.правник) на управно правним пословима, 1 извршилац (дипл.психолог) на пословима социјалног рада и 1 извршилац на административно финансијским пословима.  У 2025.години радиће се на покретању поступака код Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања а ради добијања сагласности Комисије Владе за попуњавање упражњених радних места како би установа ефикасно функционисала.

       На основу свега напред наведеног постоји и релана потреба за запошљавањем радника на одређено време у 2025.години, као што је то било и у претходним годинама а који би се финансирали из буџета Града Врања  али са приоритетним циљем – попуњавање упражњених радних места која се финансирају из буџета Републике Србије. Финансирање кадрова у 2025.години вршиће се на основу опредељених средстава из буџета Града Врања. 
5.4.   Услови рада
         Центар за социјални рад у Врању  основан је давне 1964. године. Делатност социјалне заштите ове Установе одвија се у старом објекту у коме не постоји могућност уградње лифта нити приступне рампе за инвлидна лица. Трошкови  адаптирања, реновирања и реконструкције објекта су велики тако да је идејно решење управо изградња нове зграде Центра.    
         Имајући у виду да је у последњих пар година повећан обим послова као и број корисника услуга, са тенденцијом даљег увећавања, неопходна је изградња нове зграде Центра која би испуњавала опште стандарде и посебне услове који се тичу специфичних потреба Центра за социјални рад у Врању као кључне установе у систему социјалне заштите.
        Град Врање један од пет градова који је учествувао у пилот пројекту који се финансира из средстава Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Републике Србије, као и канцеларије Уједињених Нација за пројектне услуге (United Nations Office for Project Services – УНОПС) „Један од пет градова“ за изградњу нових Центара за социјални рад.
       Како је претходни период обележила и пандемија Корона вируса те се у том периоду стало са поступком у циљу изградње нове зграде Центра, у 2023. и 2024.години интивизиран је поступак у преговорима са локалном самоуправом као и ресорним Министарством и тај тренд ће бити настављен у 2025.години. У претходним годинама Град Врање је први пут након више деценија показао спремност да у границама своје надлежности као оснивача Установе и расположивим финансијским средствима покрене питање изградње нове зграде Центра тиме што је одредио локацију на којој ће бити изграђен објекат, определио средства којим је израђена пројектно техничка документација на основу које је и добијена дозвола за градњу. У септембру 2024.године на иницијативу Градоначелника Града Врања одржан је састанак са Министром за рад запошљавање, борачка и социјална питања на којем су присуствовале и директорка Центра за социјални рад у Врању као и чланица Градског већа за ресор социјална питања и локална самоуправа. На састанку су изнети сви проблеми и предлози за њихово решавање односно за изналажење начина у циљу изградње нове зграде Центра. У 2025.години у преговорима са Министарством за рад, запошљавање, борачка и социјална питања настојаће се да се поступак који је Град Врање започео реализује односно да Министрство изнађе могућности и определи финасијска средства за ове намене. 
5.5.  Возни парк

       Центар за социјални рад у свом возном парку поседује: возило „Fiat 500X“  обезбеђено од Министарства правде реализацијом пројекта у 2018. години «Брже и сигурније до корисника», као и теренско возило „Dacia duster“ за чију набавку је средства определио Град Врање 2022.године. 

       Службена возила Центра и то „Zastava 10“ које је у 2007. години обезбедило Министарство за рад, запошљавање, борчака  и социјална питања и теренско возило ''Lada Niva'' обезбеђено од стране локалне самоуправе због коришћења у неприступачним брдско-планинским пределима ради реализовања теренских посета корисницима, расходована су услед великих кварова те су у претходном периоду одјављена и нису увозном стању. У 2025.години покренуће се поступци за њихова отуђења.  
       За сада Установа несметано фукционише са два возила који су у добром стању.

5.6.  Информациони систем

        У току 2025.године, радиће се на побојшању информационог система у границама могућности а ради даљег коришћења и умрежавања информационих  ситема вођења евиденције и документације корисника СОЗИС и Социјална карта који су имплементирани у Центру за социјални рад у Врању 2023.године. Такође  настављена се примена система за обрачун плата ИСКРА и СПИРИ. Увођење нових система од стране Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања захтевало је набавкву рачунарске опреме (компјутера, скенера, штампача и др.) која би подржала имплементацију и рад у наведеним системима што је у 2024.години у већој мери реализовано из средстава које је Центру определила локална самоуправа. У 2025.години Центар извршити набавку рачунарске опреме из опредељених средстава од стране локалне самоуправе а све у циљу побојшања услова рада и у интересу корисника права и услуга социјалне заштите. 
         У 2025.години наставиће се информисање грађана о правима и услугама из ситема социјалне заштите путем веб сајта Центра (www.csr-vranje.rs) и Информатора о раду Центра за социјални рад у Врању који је објављен на сајту Повереника за заштиту података о личности и који ће се и у 2025.години ажурирати што је и законска обавеза Установе а све у циљу транспарентности у раду.
         Центар за социјални рад поседује интернет презентацију која се налази на адреси: (http://www.csr-vranje.rs) на којој ће и у 2025.години бити објављени сви акти настали у пословању установе као и Правилници и Одлуке о остваривању и коришћењу права и услуга социјалне заштите које се могу остварити у Центру за социјални рад у Врању.
 6.   ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА
Послови који се обављају у Центру за социјални рад групишу се на:
· Послове социјалног рада (водитељ случаја, супервизор, руководилац);
· Управно – правне послове ;
· Послове планирања и развоја;

· Финансијско административни и технички послови
          Метод вођења случаја

Водитељ случаја обавља послове непосредног стручног рада и по професији је социјални радник, психолог, педагог, специјални педагог и андрагог.  Рад се одвија уз сталну подршку супервизора.


Водитељ случаја је стручњак задужен конкретним случајем који процењује и координира поступком процене потреба конкретног корисника, предузима мере за приступ услугама корисника, настоји да оснажи корисника активирајући доступне потенцијале на нивоу појединца, групе и заједнице. Истовремено покушава да обезбеди што већи ниво заштите и подршке користећи услуге које пружају други системи у заједници.

           Супервизор обезбеђује поштовање стандарда стручног рада тако што координира, усмерава, подстиче и евалуира стручни рад стручњака – водитеља случаја и помаже му да постигне оптималне ефекте у задовољавању потреба корисника, као и да развија потребна знања и вештине.

           Руководилац службе одређује унутрашњу координацију и организацију, планирање и управљанје обимом посла унутар службе, поштовање стандарда стручног рада,законитост рада и поштовање рокова и процедура.
     Унутрашње организационе јединице

Унутрашње организационе јединице утврђују се према врсти, сложености, природи и међусобној повезаности послова у Центру и то:

1.Служба за заштиту деце и младих; 

2.Служба за заштиту одраслих и старих;

3.Служба за правне послове;

4.Финансијско административни и технички послови
Служба за заштиту деце и младих, Служба за заштиту одраслих и старих,  обавља послове непосредног стручног социјалног рада и  организује се по принципу вођења случаја.
У оквиру Службе за правне послове, организован је рад:
1. Пријемне канцеларије,

2. Канцеларије за материјална давања.

           У Центру се образују:
    
 Стална и повремена стручна и саветодавна тела у циљу повезивања и интегрисања различитих организационих делова.
            Стална тела су:

-  колегијум руководилаца,

-  колегијум службе и

- стална комисија органа старатељства (комисија за попис и процену вредности имовине штићеника)

Повремена тела су:

- стручни тимови
Стучни тим је стручно тело у чијем раду учествују: супервизор, водитељ случаја, стручњаци посебних специјалности из или изван организационе јединице Центра, односно из других установа и организација.

Ефикасност система социјалне заштите у непосредној је вези са оптималном организацијом рада у Центру за социјални рад, избалансираним стручним радом и мултидисциплинарним приступом у свим фазама рада. 
Стручни тим се образује одлуком руководиоца службе, а на предлог водитеља случаја када овај процени да је потребна помоћ ради процене стања и потреба конкретног корисника. Стручни тим се обавезно формира одлуком руководиоца службе.

 7.    СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ РАДНИКА
      Радници Центра за социјални рад у Врању имају право и дужност да се стручно усавршавају ради успешнијег остваривања и унапређења професионалних компетенција и стручног рада. Стручно усавршавање подразумева праћење стручне литературе, стицање научних, специјалистичких и стручних знања, похађање едукација и обука, учешће на стручним скуповима и сл. Стручно усавршавање је услов за напредовање и стицање односно обнављање лиценце за обављање основних стручних послова као и правних послова у социјалној заштити, стицањем одређеног броја бодова у шестогодишљем периоду, које стручни радник остварује својим ангажовањем на плану стручног усавршавања.
        Активно остваривање бодова подразумева да стручни радник активно или пасивно учествује у процесу континуиране едукације, на начин којим доприноси развоју теоријских и практичних знања у социјалној заштити.                 Активно остваривање бодова обухвата: - стицање научних, специјалистичких и стручних знања; - предавање на домаћим и међународним конгресима, стручним и научним скуповима; - ауторство на програмима обуке са и без провере знања; - реализацију обуке у својству сертификованог тренера; - успешно положену проверу знања на едукацијама и обукама; - организовање, вођење или активно учешће на трибинама и округлим столовима; - учешће у стручним и научним пројектима; - објављивање радова у индексираним и неиндексираним часописима и монографијама - уредништво и чланство у уредништву индексираних и неиндексираних часописа и монографија; 
Пасивно остваривање бодова подразумева да је стручни радник у својству слушаоца учествовао на домаћим и међународним стручним и научним конгресима, трибинама, округлим столовима и едукацијама на којима се не захтева провера знања. Центар за социјални рад у Врању дужан је да запосленом стручном раднику обезбеди стручно усавршавање, а самим тим и услове за стицање и обнављање лиценце према плану стручног усавршавања у границама финасијских средстава опредељених за те намене од стране ресорног Министарства и локалне самоуправе. Такође, стручни радник је у обавези да се усавршава и да сопственим средствима доприноси усавршавању а самим тим и стицању активних и пасивних бодова за обнову лиценце.  
       Стручни радницу у Центру за социјални рад поседују лиценце за обављање основних стручних послова социјалне заштите, правних послова у социјалној заштити као и лиценце за друге специјализоване послове. Планом стручног усавршавања запослених у Центру за социјални рад у Врању за 2025.годину планиране су едукације за сваку службу посебно собзиром на структуру корисника, природе посла који се обављају на нивоу службе као и самих запослених и њихових компетенција у досадашњем раду. Предлоге планираних едукација и обука за 2025.годину директору су предложили руководиоци и супервизори служби. 
       Потребне едукације акредитованих програма стручних радника у 2025.години наведене су у Плану стручног усавршавања запослених у  Јавној установи Центар за социјални рад у Врању за 2025.годину који доноси управни одбор установе приликом усвајања годишњег Програма рада установе и ставља запосленима на увид. Планом стручног усавршавања запослених утврђују се врсте и облици стручног усавршавања, области у којима се планира стручно усавршавање, структура запослених која је обухваћена стручним усавршавањем, очекивани циљеви који се постижу стручним усавршавањем а у складу са опредељеним финансијским средствима и начином финансирања усавршавања запослених. Стручно усавршавање запослених  финансираће се у 2025.години из два извора финансирања, из буџета Града Врања за запослене чији се рад финансира из буџета локалне самоуправе и из буџета Репубике Србије за запослене преко ресорног Министарства.  
8.    КОРИСНИЦИ УСЛУГА И ПЛАНИРАЊЕ ЦЕНТРА ЗА 
       СОЦИЈАЛНИ РАД
        
Како би се боље разумели подаци о броју корисника, услуга и права која се остварују посредством Центра за социјални рад неопходно је разумети и социо-економско стање као и демографску структуру града у оквиру којег Центар за социјални рад обавља своју делатност.

          Запажа се да је у највећем проценту заступљена старосна групација одраслих, затим деца и на крају старији. Подаци упућују на то да се проблеми егзистенцијалне природе у великом обиму и интензитету структуирају код генерације које носе терет  укупне друштвене репродукције. 

         У свим групацијама најбројнија корисничка група су социо-материјално угрожена лица.

         У групацији деце најбројнија  су деца чији се родитељи споре око вршења родитељског права, затим занемарена деца, деца и млади са проблемима у понашању. 

         У осталим групацијама у категорији одраслих су особе са насиљем у породици, са  поремећеним породичним односима, код старијих то су  занемарене особе или особе у ризику од занемаривања.
         Центар за социјални рад има законску обавезу пружања услуга неодложних интервенција 24 сата дневно,неоспредно и у сарадњи са другим службама и органима у окалној заједници, када је потребно заштити дете, одраслу или стару особу и предузети мере за осигурање безбедности у ситуацијама које угрожавају живот, здравље и развој корисника. Услуге неодложних интервенција у сарадњи са другим државним органима и установама, Полицијска управа у Врању, Центар за развој локалних услуга социјалне заштите Врање, Здравствени Центар у Врању.
         Стручни радници ће и у 2025.години пружати услуге неодложне интервенције а средства за те намене опредељена су из два извора финансирања, Града Врања за запослене стручне раднике који се финанирају из буџета локалне самоуправе и ресорног Министарства за запослене стручне раднике који се финансирају из буџета Републике Србије. 

 У Центру за социјални рад формиран је  Интерни тим за насиље у породици кога чине стручни радници, професионалци који имају дугогодишње искуство у раду са појавним облицима насиља и који ће своју активност наставити и у 2025.години. Иначе, Центар редовно извештава Републички Завод за социјалну заштиту попуњавањем евиденционог упитника о насиљу у породици и насиљу над женама. 

      Узимајући у обзир комплексност приступа социјалних и других јавних услуга, као и тежњу за унапређењем квалитета пружања услуга, Центар за социјални рад планира  да конкретно делује са јасно постављеним циљевима.
Основни циљ:

Остваривање социјалне заштите породице и њених чланова, као и грађана појединаца.
Конкретни циљеви:

· Пружање услуга породично – правне заштите;
· Увођење у права и пружање услуга социјалне заштите;

· Развијање превентивних програма и програма алтернативне заштите.
 Специфични циљеви:
· Оснаживање породице;
· Адекватан приступ раду у области родитељског старања и старатељства;
· Благовремено решавање захтева становништва за остваривање права;

· Посвећеност и мотивисаност радника за одговорно извршавање поверених задатака.
9.     УСЛУГЕ СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ

          Oбезбеђивањe услуга социјалне заштите подељена је на надлежност Републике  и надлежност локалне самоуправе.

У оквиру ове поделе имамо:

Надлежност Републике Србије 

У складу са Законом предвиђена су права од општег интереса грађана и по том основу користиће се следеће услуге, односно, групе услуга:

· Додатак за помоћ и негу другог лица и увећани додатак за помоћ и негу другог лица;
· Новчана социјална помоћ;
· Смештај у установу социјалне заштите; 

· Смештај у другу породицу;
· Услуге неодложне интервенциије;

· Услуге социјалног рада у вршењу јавних овлашћења

· Оспособљавање за рад.
Надлежност локалне самоуправе: 
У оквиру наведене поделе, услуге социјалне заштите у надлежности локалне самоуправе су:
1. Дневне услуге у заједници – дневни боравак, помоћ у кући,  и друге услуге које подржавају останак у природном окружењу;

2. Услуге подршке за самосталан живот – становање уз подршку;
3. Услуге смештаја – Прихватилиште, Сигурна кућа;

4. Саветодавно -терапијске  и социо-едукативне услуге.

Олуком о социјалној заштити Града Врања предвиђено је да се коришћење одређених права и услуга у социјалној заштити финансира из буџета локалне самоуправе и тренутно се финансирају:

· Дневни боравак за децу и омладину са инвалидитетом – код пружаоца услуга
           -   Прихватилиште за одрасла и стара лица,
· Прихватилиште за жртве породичног насиља (Сигурна кућа),
· Услуга лични пратилац детета,
· Пружање услуге помоћи у кући за одрасла и стара лица
· Остале услуге социјалне заштите у складу са потребама локалне заједнице 
         Све наведене услуге пружа лиценцирани пружалац услуга  Центар за развој локалних услуга социјалне заштите, док је Центар за социјални рад код већине  услуга упутни орган. Циљ свих услуга које се пружају у локалној заједници је задовољавање социјалних потреба у непосредном окружењу.

Друге услуге и права социјалне заштите:
         Једнократна новчана помоћ   
         Бесплатан оброк (народнa кухињa) обезбеђује Црвени Крст,
         Субвенције за плаћање комуналних трошкова за кориснике права на новчану 
         Социјалну помоћ, додатка и увећаног додатка за помоћ и негу другог лица ка
         Трошкови сахране за кориснике новчане социјалне помоћи 
     Током 2025.године посебна пажња биће посвећена обавези развијања превентивних програма који доприносе задовољавању индивидуалних и заједничких потреба грађана, односно спречавању и сузбијању социјалних проблема у локалној заједници. Превентивно деловање у раду Центра спроводиће се реализовањем конкретних, тематски одређених и на циљне групе усмерених превентивних програма: 

-Програм превентивног карактера намењеног општој популацији деце и омладине, деци без родитељског старања, деци и омладини у сукобу са законом, занемареној деци, маргинализованим и рањивим групама.
-Програм пружања помоћи лицима када се нађу у стању социјалне потребе и предузимање мера и облика заштите за спречавање и отклањање последица таквог стања.
10.  ПРИОРИТЕТИ РАДА ЦЕНТРА У  ЗАЈЕДНИЦИ

Мере и услуге за посебно осетљиве групе -  појединце и породице

У 2025. години Јавна установа Центар за социјални рад у Врању ангажоваће се на успостављање и јачање међусекторске сарадње и ефикасно коришћење ресурса у заједници у циљу адекватније социјалне заштите.
Све мере и услуге Центар за социјални рад као орган старатељства, предузимаће ради решавања и ублажавања последица стања и проблема који се јављају углавном због егзистенцијалних потреба, нарушене пословне способности лица, поремећаја у функционисању породичне заједнице, неадекватног вршења родитељског права, угрожавања права деце, односно њиховог психофизичког и социјалног развоја, потребе за заштитом интереса малолетних, али и одраслих и старијих особа у различитим животним ситуацијама. 
Деца без родитељског старања

         
Активности за унапређење заштите биће усмерене на подршку природној породици и свим облицима заштите који омогућују живот у породичном окружењу (хранитељство, усвојење).  

У складу са циљевима утврђеним Стратегијом развоја социјалне заштите деце и младих обезбеђиваће се ванинституционални облик заштите у најмање рестриктивном окружењу, у биолошкој или хранитељској породици првенствено у месту порекла. Заштита деце под старатељством ће се систематски планирати, пратити и ревидирати кроз план старања и континуирано ће се пратити обављање старатељске дужности старатеља у заштити интереса малолетне деце и узимањем годишњих старатељских извештаја у законски предвиђеном року.
Деца и омладина са поремећајима у понашању
У оквиру заштите деце и младих са поремећајем у понашању, планиране активности у 2025.години усмерене су ка стварању услова за спровођење превентивних делатности заједно са другим установама и институцијама.
Код деце која су већ процесуирана од стране Суда реализоваће се упућивање, организација и праћење мера посебне обавезе и  васпитног налога где је фокус уместо на кажњавању померен ка промени њиховог понашања што је најбољи начин смањења рецидивизма. Циљ наведених активности је развијање друштвено прихватљивог понашања, усвајање позитивног система вредности и односа према социјалном окружењу.
 Деца са инвалидитетом
           Право детета ометеног у развоју је квалитетнији живот у условима који промовишу достојанство, самопоуздање и олакшавају његово активно учешће у заједници.
           Заштита деце са потешкоћама у развоју и даље ће бити усмерена на остваривање права на додатак за помоћ и негу другог лица и увећаног додатка као и на развијање већ постојеће услуге лични пратилац детета за коју је Центар за социајлни рад у Врању упутни орган. 
Одрасли са инвалидитетом


Решавање проблема заштите особа са инвалидитетом биће усмерено на побољшање њиховог материјалног положаја, на упућивање корисника права на услугу помоћ у кући код пружаоца услуга.
Стара лица
   
 Због неразвијености мреже специјализованих установа за збрињавање старих, као и због недовољне територијалне доступности институција за смештај неопходно је развијање већ постојећих  ванинституционалних облика заштите - помоћ у кући и смештај у другу породицу.
 Растући број старијих, погоршање њиховог укупног социјалног и економског положаја, изолација и  дискриминација као и слабљење њиховог здравственог стања доприносе да адекватна социјална заштита старијих лица постане императив  и изазов, за све пружаоце услуга (владиног, НВО и приватног сектора).  
           Код старих лица постоји потреба  за комбинованим услугама социјалног и здравственог карактера. 
           С обзиром на наведено, постојеће осипање корисника из различитих разлога, број реализованих смештаја на годишњем нивоу у просеку варира од 20 до 25 корисника, и ту се корисници најчешће одлучују за смештај у Дом за стара лица у Сурдулици, као и за Установу за одрасла и стара лица у Лесковцу јер су најближи граду Врању. Проблем је што су капацитети ових установа често готово попуњени, тако да се  формирају листе чекања што доводи до одуговлачења поступка, понављања поступка услед истека рока важења медицинске документације што се негативно одражава по саме подносиоце захтева. Такође велики проблем преставља и што су потенцијални корисници старачких домова са врло ниским примањима или чак без икаквих прихода, те и због тога не може да се реализује смештај у приватним старачким домовима. Из тих разлога  корисници Центра за социјални рад у Врању код којих постоји потреба смештаја у некој од установа социјалне заштите за одрасла и стара лица  и даље се налазе на привременом смештају у Прихватилишту за одрасла и стара лица при Јавној установи Центар за развој локалних услуга социјалне заштите Врање. Јавна установа Центар за социјални рад у Врању као упутни орган, након смештаја корисника у Прихватилиште при Центру за развој локалних услуга социјалне заштите Врање има великих потешкоћа у изналажењу решења за такве кориснике и њиховог трајног збрињавања. Тренутно се у установама социјалне заштите у Републици Србије налази 43 корисника, у питању су одрасла и стара лица са подручија Града Врања односно Пчињског округа. 
Старатељство

Центар за социјални рад на основу закона обављаће послове старатељства над малолетним и одраслим лицима тако што ће евидентирати потенцијалне стараоце, утврђиваће њихову подобност за вршење дужности стараоца, имаће учешће  у поступку одузимања и враћања пословне способности грађана, вршиће  непосредно старатељство преко својих стручних радника, вршиће избор и постављање сталних и привремених старатеља и пружаће све врсте стручне помоћи старатељима, пратити  и вршити  ревизију старатељске заштите. За старатеља се поставља особа за коју Центар процени да има особине и способности за обављање те дужности и да је постављање баш те особе у интересу штићеника. Услов је да та особа пристане да буде старатељ. Центар за социјални рад може одлучити да не поставља старатеља него да ту дужност врши непосредно. Тада се одређује неко од стручњака Центра који ће обављати послове старатеља. 
У 2025. години не очекује се повећање апсолутног броја штићеника под старатељством,  активности ће бити усмерене на стимулисање грађана за обављање хумане дужности старатеља, посебно код деце која су без адекватног родитељског старања.
Заштита жртава  насиља у породици 
Стручни радници Центра ће и даље активно учествовати у унапређењу мултиресорне сарадње између свих органа који су дужни да помогну жртвама насиља и да спрече насиље кроз  координисани рад и сарадњу са Јавним тужилаштвом, Полицијом и Судом у оквиру  заједничког тела  - Групу за координацију и сарадњу, која  редовно  два пута месечно одржава састанке у просторијама Основног јавног тужилаштва у Врању.
Примена Закона о спречавању насиља у породици почела је од 01.06.2017.године. Овим Законом уведене су хитне мере које предвиђају удаљавање насилника из породице и забрану приласка жртви. Центар ће и у 2025. поступати у границама своје надлежности када је у питању насиље у породици. У заштити жртава продичног насиља Центар ће као упутни орган и у 2025.години користити веома важан ресур у локалној заједници а то је Прихватилиште за жртве породичног насиља – Сигурна кућа чији се рад финансира из буџета Града Врања. 
11.    ИНФОРМИСАЊЕ ЛОКАЛНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ

Циљ правовременог информисања јавности је пружање информације грађанима о правима и услугама које могу бити одговор на њихове потребе и где треба да се обрате.
Према Закону о јавном информисању, Центар ће и даље пружати информације о раду из своје делатности и обавештавати јавност путем медија, радио и тв програма, јавних презентација, предавања и друге пригодне начине.
Садржај информација биће о :

-    правима које корисници имају и начинима остваривања;

-    распореду радног времена;

-    годишњем извештају о раду и плану рада за наредну годину;
-    идентификованим потребама корисника и капацитета центра за

     социјални рад да одговори на те потребе;
-    пројектима које реализују;
-    пословима које Центар реализује из области вршења јавних овлашћења;

-    активностима центра за социјални рад у ванредним ситуацијама
Осим директним корисницима услуга Центар за социјални рад пружаће информације, организацијама, односно институцијама других система у локалној заједници са којима сарађује и другим заинтересованим странама (организација цивилног друштва, неформалне групе), локалним медијима (штампаним и електронским).
Овакав вид пружања информација је савременији, активнији, јер је окренут корисницима и превазилази класичан приступ пружања услуга, кога карактерише долазак у установу и директно тражење помоћи од стручних радника.

12.      ДЕЛОВАЊЕ У ВАНРЕДНИМ ОКОЛНОСТИМА

Центар за социјални рад у Врању ће и у 2025.години поступати у складу са Закон о смањењу ризика од катастрофа и управљању ванредним околностима („Сл.гласник РС“, бр. 87/2018) и предузимати мере на нивоу установе као и у локалној заједници. У 2025.години испуниће и обавезе у погледу доношења акта у овој области што је и законска обавеза Центра.  

13.     АНАЛИТИЧКО ИСТРАЖИВАЧКА ДЕЛАТНОСТ

Послови  планирања и развоја:

-  Израда годишњег извештаја о раду; 

-  Израда годишњих планова и програма  рада;
-  Учешће у изради стратешких и акционих планова развоја система социјалне заштите на локалном и међуопштинском нивоу;

-  Израда програма превентивног деловања;
-  Израда статистичких извештаја;

- Обрада статистичких података, израда анализа, информација за потребе установе, Скупштине града Врања и републичких органа;

- Индентификовање потреба групе корисника и информисање локалне заједнице;

-  Иницирање развоја недостајућих услуга на локалном нивоу;

- Иницирање међусекторског партнерства, израда протокола о сарадњи и формирање међусекторских тимова;

- Промоција делатности Центра у локалној заједници;


Припрема годишњих оперативних програма и плана рада Центра укључујући и програмско буџетирање;


- Реализовање јавних радова;
           - Аплицирање код разних донатора у циљу оснаживања корисника који се нађу у систем социјалне заштите.
        У Центру за социјални рад у Врању у претходним годинама није попуњено радно место – стручни радник на пословима планирања, развоја и извештавања што у многоме отежава извршавање напред наведених послова те исте обавља директор или други стручни радници у оквиру редовних послова или као додатни посао после радног времена. Приоритет у 2025.години биће управо покретање поступка код надлежног Министарства у циљу добијање сагласности за попуњавање упражњеног радног места како би се наведени послови извршавали на ефикасан начин без ангажовања стручних радника запослених на другим радним местима као и  увођења прековременог рада чиме се умногоме отежава рад у Центру. 
14.   ЦИЉЕВИ И  ПЛАНИРАНА ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА
         Процес делатности захтева редовно информисање заинтересоване јавности, укључујући кориснике услуга у систему социјалне заштите и све социјалне актере – креаторе политике, доносиоце одлука и пружаоце услуга па је то планирана активност и за 2025. годину.
         Програмом рада за 2025.годину, Центар за социјални рад у Врању на првом месту издваја следеће аспекте рада а све ради  остваривања приоритених циљева и то: 
1. Примена Закона о социјалној заштити и других релевантних закона и подзаконских аката а све у циљу законитог поступања у вршењу јавних овлашћења као и послова социјалне заштите које обезбеђује локална самоуправа;
2. Умрежавање институција и развијање партнерства на свим нивоима власти;
3. Подстицање локалне самоуправе за развијање постојећих и увођење нових услуга социјалне заштите у локалној заједници, кроз учествовање у изради Програма унапређења социјалне заштите Града Врања за период од 2025. до 2028.године,  посебно услуга усмерених ка јачању породице и родитељских капацитета и услуге које су усмерене ка деци са проблемима у понашању, жртвама насиља у породици као и деци без родитељског старања или са неадекватним родитељским старањем; 
4. Покретање поступака за попуњавање непопуњених радних места за извршиоце чији се рад финансира из буџета Републике Србије нарочито запошљавање стручних радника;
5. Унапређења нових информационих система вођења евиденције и документације корисника који су уведени током 2022. и 2023.године – Созис и Социјална карта и њихово умрежавање што би олакшало рад запослених; 
6. Побојшање услова рада што подразумева наставак сарадње у 2025.години са локалном самоуправом која је и у претходном периоду определила средства за набавку опреме (рачунара, скенера и штампача) која је била неопходна за увођење нових  евиденционих система Созис и Социјална карта као и набавку канцеларијског намештаја.   
7. Интезивнија сарадња са Министарством за рад, запошавање, борчака и социјална питања ради изградње нове зграде Центра, собзиром да је Град Врање определио локацију на којој ће бити изграђена нова зграда Центра и да је  урађена пројектно техничка документација и добијена дозвола за градњу;
8. Пружање услуга неодложне интервенције 24 сата дневно, неоспредно и у сарадњи са другим службама и органима у окалној заједници, када је потребно заштити дете, одраслу или стару особу и предузети мере за осигурање безбедности у ситуацијама које угрожавају живот, здравље и развој корисника.
            У складу са опредељеним финасијским средствима за програмске активности Центра од стране Републике Србије а преко ресорног Министарства, у 2025.години финасираће се послови јавних овлашћења као и материјални трошкови и зараде запослених чији се рад финансира из буџета Републике Србије. 
            У складу  са Одлуком о буџету града Врања за 2025. годину у оквиру предложеног обима средстава за Центар за социјални рад у Врању, планирани су текући издаци за финансирање материјалних трошкова, зараде радника и социјална и друга давања у делу који финансира локална самоуправа.
            Постављени циљеви Јавне установе Центар за социјални рад у Врању а на основу њих активности које ће се реализовати у току 2025.године су плански приступ потребама и проблемима грађана у заједници, унапређење услова рада и кадровске структуре у установи чиме се и унапређује и развија делатност социјалне заштите.
             Центар за социјални рад ће и у 2025.години радити на све већој популаризацији услуга социјалне заштите којима ће бити обухваћене веће групе корисника у локалној заједници. Циљ социјалног планираања јесте да се грађанима који су у стању социјалне потребе пружи неки вид социјалне заштите или породично правне заштите а на начин да се испоштују људска права као и да социјане услуге буду благовремене, ефикасне и доступне. 
                   Директорка                                             Председник Управног одбора Јадранка Стојановић, дипл.правник                                     Дејан Јањић
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